
2003年全国硕士研究生入学统一考试
数学(一)试卷
一、填空题(本题共6小题,每小题4分,满分24分.把答案填在题中横线上) 
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(5)设二维随机变量[image: image9.wmf](,)
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(6)已知一批零件的长度[image: image14.wmf]X

(单位:cm)服从正态分布[image: image15.wmf])
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,从中随机地抽取16个零件,得到长度的平均值为40 (cm),则[image: image16.wmf]m

的置信度为0.95的置信区间是           .

(注:标准正态分布函数值[image: image17.wmf].)
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二、选择题(本题共6小题,每小题4分,满分24分.每小题给出的四个选项中,只有一个符合题目要求,把所选项前的字母填在题后的括号内)

	    (1)设函数[image: image18.wmf]()
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内连续,其导函数的图形如图所示,则[image: image20.wmf]()
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有
(A)一个极小值点和两个极大值点
(B)两个极小值点和一个极大值点     

(C)两个极小值点和两个极大值点
(D)三个极小值点和一个极大值点
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(2)设[image: image22.wmf]}
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(A)点[image: image35.wmf](0,0)
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的极值点
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(C)点[image: image39.wmf](0,0)

是[image: image40.wmf](,)

fxy

的极小值点
(D)根据所给条件无法判断点[image: image41.wmf](0,0)
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线性表示,则
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(5)设有齐次线性方程组[image: image49.wmf]0
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矩阵,现有4个命题:
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以上命题中正确的是
(A)①

 = 2 \* GB3 ②









(B)①

 = 3 \* GB3 ③





(C)②

 = 4 \* GB3 ④









(D)③

 = 4 \* GB3 ④
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三、(本题满分10分)

过坐标原点作曲线[image: image74.wmf]ln
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轴围成平面图形[image: image77.wmf]D

.
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的面积[image: image79.wmf]A

.
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绕直线[image: image81.wmf]e

x

=
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四、(本题满分12分)
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五 、(本题满分10分)

已知平面区域[image: image86.wmf]}
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为[image: image88.wmf]D

的正向边界.试证:
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六 、(本题满分10分)

某建筑工程打地基时,需用汽锤将桩打进土层.汽锤每次击打,都将克服土层对桩的阻力而作功.设土层对桩的阻力的大小与桩被打进地下的深度成正比(比例系数为[image: image91.wmf].0
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).汽锤第一次击打将桩打进地下[image: image92.wmf]a

m.根据设计方案,要求汽锤每次击打桩时所作的功与前一次击打时所作的功之比为常数[image: image93.wmf](01)
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(1)汽锤击打桩3次后,可将桩打进地下多深?

(2)若击打次数不限,汽锤至多能将桩打进地下多深?

(注:m表示长度单位米.)

七 、(本题满分12分)

设函数[image: image94.wmf]()
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八 、(本题满分12分)
设函数[image: image102.wmf]()
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连续且恒大于零,

[image: image103.wmf]òò

òòò

+

+

+

=

W

)

(

2

2

)

(

2

2

2

)

(

)

(

)

(

t

D

t

d

y

x

f

dv

z

y

x

f

t

F

s

,[image: image104.wmf]ò

òò

-

+

=

t

t

D

dx

x

f

d

y

x

f

t

G

1

2

)

(

2

2

)

(

)

(

)

(

s

,
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(1)讨论[image: image107.wmf]()
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九 、(本题满分10分)
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的伴随矩阵,[image: image117.wmf]E

为3阶单位矩阵.

十 、(本题满分8分)

已知平面上三条不同直线的方程分别为
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试证这三条直线交于一点的充分必要条件为[image: image124.wmf].
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十一 、(本题满分10分)

已知甲、乙两箱中装有同种产品,其中甲箱中装有3件合格品和3件次品,乙箱中仅装有3件合格品. 从甲箱中任取3件产品放入乙箱后,求:

(1)乙箱中次品件数的数学期望.

(2)从乙箱中任取一件产品是次品的概率.

十二 、(本题满分8分)

设总体[image: image125.wmf]X

的概率密度为
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其中[image: image129.wmf]0
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(1)求总体[image: image133.wmf]X

的分布函数[image: image134.wmf]()
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(2)求统计量[image: image135.wmf]q
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(3)如果用[image: image137.wmf]q
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作为[image: image138.wmf]q

的估计量,讨论它是否具有无偏性.


